

НАРОДНАЯ АРМИЯ

Газета 1 корпуса Финской Народной Армии

Теперь должен победить трудовой народ

Раз в истории Финляндии рабочий класс начал борьбу против гократии. Первый опыт рабочих и торпарей и окончился победой капиталистов и помещиков. На этот раз — очередь за трудовым народом, теперь должен победить трудовой народ!

На чем теперь основывается наша уверенность в победе и почему мы потерпели поражение в 1918 году?

Во-первых, потому, что рабочий класс Финляндии не имел тогда действительно революционной партии, коммунистической партии, которая умела бы правильно руководить борьбой рабочих и мелких земледельцев. Теперь он имеет коммунистическую партию, партию, которая в течение более двадцати лет ведет упорную борьбу за экономические и политические интересы рабочих и научилась учитывать в своей политике и интересы крестьянства и интеллигенции. Под непрерывными преследованиями она закалилась, набрала боевой опыт, научилась объективному анализу обстановки.

Во-вторых, потому, что в 1918 году иностранные империалисты послали войска на помощь финским палачам — угнетателям, в то время, как советское государство было еще слишком слабо, чтобы помешать империалистическому вмешательству в дела Финляндии. Теперь, наоборот советская страна — самая могучая держава мира. Она является великим союзником народа и демократии Финляндии. Давние ею гарантии безопасности являются достаточно великими для того, чтобы помешать империалистам послать свои войска для вмешательства в дела финского народа.

Страна победившего социализма доказывает на деле, что она является благородным другом и оплотом национального будущего малых народов. В то время, как империалисты пытаются подчинить себе слабые народы, заковывая их в цепи, Социалистический

Советский Союз подходит к соседним странам с искренней дружбой, чутко учитывая их нужды, интересы, национальные чаяния. Об этом убедительно говорят политика Советского Союза в отношении Литвы. Литовский народ долго надеялся на возвращение своей огненной столицы Вильно и Виленской области. Но в мире не нашлось ни одной великой державы, которая бы согласилась удовлетворить это желание литовского народа. Только Советский Союз, верный своей благородной национальной политике, оказался в состоянии удовлетворить чаяния литовского народа и литовское государство получило из рук Советского Союза свою столицу Вильно и Виленскую область. Финский народ, который в течение больше чем 200 лет мечтал о воссоединении карельского племени с финской нацией и с финским государством, может также с уверенностью рассчитывать на осуществление этой своей самой дорогой национальной надежды.

Такой национальной политики мировой история еще не знала. Это — национальная политика социалистического государства. И эта новая национальная политика дает также невиданные результаты. В то время как империалистические державы, благодаря своему национальному угнетению, пожинают плоды ненависти, вражды и отчуждения народов, Социалистический Советский Союз своим великодушным достигает сближения, любви и верного союза народов.

Прежде всего обращаемся к славною молодежи трудового народа. Наша молодежь знает, что без борьбы и жертв нельзя добиться свободы и освобождения своей родины от гнета палачей. Теперь предстоит борьба за такую решающую победу, что за нее стоит рисковать и жертвовать.

Настал момент свержения правительств палачей!

Наступили дни освобождения нашего народа!

(Из воззвания ЦК компартии Финляндии).

Оперсводки штаба Ленинградского военного округа

В течение 11 февраля на фронте происходили поиски разведчиков, а местами артиллерийская перестрелка. К северу от Ладожского озера продолжались стычки мелких пехотных частей. На Карельском перешейке артиллерийская перестрелка и столкновение пехотных частей, в результате чего противник отброшен и нашими передовыми частями занято 16 оборонительных укрепленных пунктов, из них 8 железобетонных артиллерийских сооружений.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

В течение 12 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и в ряде районов оживленные действия пехотных частей и артиллерии.

На **КАРЕЛЬСКОМ ПЕРЕШЕЙКЕ**, в результате успешных действий наших войск, захвачено 3 оборонительных укрепленных пункта из них 12 железобетонных артиллерийских сооружений.

В течение последних трех дней потери противника в районах захваченных нами укрепленных пунктов составляют 230 пулеметов и 82 орудия.

Ввиду плохой погоды действия авиации ограничились разведывательными полетами.

Слово не расходится с делом

Бойцы и командиры Н-ской стрелковой роты широко откликнулись на вызов парамоновцев. Взяв на себя конкретные обязательства и выполняя их в порядке товарищеского соревнования, они за короткий период времени добились блестящих результатов по подготовке специалистов резерва.

Командир взвода Критинин обязался обучить станковому пулемету всех бойцов своего взвода. Упорно занимаясь в свободное время и развертывая товарищеское соревнование, бойцы быстро и хорошо изучили материальную часть пулемета. На днях они будут проводить контрольную стрельбу. Лучшее всех в взводе освоили материальную часть бойцы Хютти, Юннинен и Хямялайнен.

Бойцы Белов и Колье под руководством бойца Миронова уже в совершенстве овладели ручным пулеметом и отлично стреляют из него. Хороших результатов по подготовке специалистов резерва добились боец Трофимов и заместитель политрука тов. Ш.

И. ХУОТАРИНЕН.



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с финской белогвардейщиной и проявленные при этом отвагу и героизм красноармейцу И. М. Ульянову присвоено звание Героя Советского Союза.

На снимке: И. М. УЛЬЯНОВ.
(Фото-клише ТАСС).

Еще шире развернем

товарищеское соревнование

Приближается XXII годовщина нашей братской непокоримой Красной Армии, которая в боях с белофиннами показала яркие примеры мужества и бесстрашия.

Мы, народоармейцы, в знак дружбы с Красной Армией, также готовимся к встрече этого праздника. В части тов. Маскина, как и в других частях Финской Народной Армии, идет подготовка к XXII годовщине Красной Армии. Передовые бойцы, командиры и политработники развернули между собой товарищеское соревнование.

Политруки, партгоры, комсомольцы уже готовятся к беседам о Красной Армии, которые будут проведены по подразделениям. Редакция стенной газеты и редакция боевых листков готовят специальные номера, посвященные юбилею. Драмкружок, которым руководит тов. Урбан, музыкальный кружок, который руководит тов. Хюти, организуют культурную деятельность.

Комиссар части выделил специальную комиссию по проверке хода товарищеского соревнования. Эта комиссия под председательством тов. Б. заметила конкретный план проверки товарищеского соревнования по боевой, политической и специальной подготовке, по подготовке специалистов резерва и агитмассовой работе.

Предварительные данные проверки товарищеского соревнования говорят, что с политической и боевой подготовкой в нашей части дело обстоит не плохо. У нас имеется много отличных стрелков, как например тт.: Пелля, Ристолайнен, Лукка, Рокко, Трикко, Питка, Вайонен, Хюппенен и др. Врачи показывают образцы работы по спецподготовке. Лучшие из них, д-р Кайпайнен, пользующийся большим авторитетом у товарищей и имеющий много благодарностей от больных, д-р Д., хирург с большим стажем, недавно приняты в кандидаты ВКШБ. Он хорошо передает свой опыт товарищам по работе.

Мы уверены, что волна товарищеского соревнования, развернувшаяся в связи с XXII годовщиной Красной Армии, будет не кампанией, а методом повседневной работы нашей части.

СЕНДЕРЕЙ.

МОЛОДЫЕ ПОЛИТРАБОТНИКИ

За последнее время в нашей части выдвинулось много замечательных, способных активистов. Рядовые бойцы стали прекрасными политработниками, пропагандистами.

Из всех молодых политработников особенно выделяется тов. Н. Он великолепно овладел мастерством агитатора и пропагандиста. Многочисленные его лекции и беседы слушаются бойцами с огромным интересом. Свой опыт в проведении политмассовой работы тов. Н. передает другим, менее

опытным товарищам.

С большим воодушевлением и любовью ведут политическую работу так же товарищи Л. и Р. Они интересно и увлекательно проводят политинформации, чатки и политбеседы среди бойцов.

Успех товарищей Н., Л. и Р., в проведении политмассовой работы объясняется тем, что они много работают над собой, над повышением своего идейно-политического уровня. Сейчас эти товарищи выдвинуты помощниками политруков.

АХТЯЙНЕН.

